



全省优化营商环境大会召开

我市一案例荣膺全省“高效办成一件事”暨优化营商环境创新实践最佳案例

宋永祥李春田马俊昀刘忠远在滨州分会场出席会议

滨州日报/滨州网讯(记者裴庆力报道)6月14日下午,全省优化营商环境大会在济南召开。会议深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神和关于优化营商环境的重要论述,动员全省上下凝心聚力、真抓实干,着力营造市场化、法治化、国际化营商环境,为奋力谱写中国式现代化山东篇章提供有力支撑。市委书记宋永祥,市委副书记马俊昀,市委副书记刘忠远在滨州分会场出席会议。

会上,宣读了全省“高效办成一件事”暨优化营商环境创新实践最佳案例,并为最佳案例获得者颁发奖牌。我市“数据共享信用赋能智慧便捷全方位推进‘无押金城市’建设”案例荣膺最佳案例。

会议指出,召开此次会议,加力优化提升我省营商环境,这是贯彻

落实习近平总书记重要指示要求的实际行动,是加快塑造山东高质量发展新优势的现实需要,也是回应企业和群众期盼的迫切要求。全省上下要提高站位、认清形势,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,进一步增强责任感、使命感、紧迫感,以更加坚定的决心、更加务实的作风、更加有力的举措,担当作为、攻坚克难,推动营商环境建设取得新的更大成效。

会议强调,要聚焦重点、精准发力,全方位推动营商环境持续优化提升。一要在打造高效便捷的政务环境上持续用力,大力推进“高效办成一件事”,着力打造“民事无忧·企事有解·政事高效”服务品牌。二要在打造竞争有序的市场环境上持续用力,着力建设公平市场,塑造诚信市场,融入统一市场,用好基金招商等招商方式,杜绝招商“内卷”、恶性

竞争。三要在打造保障有力的要素环境上持续用力,强化用地保障,畅通融资渠道,优化人才服务,为企业提供全生命周期、全产业链条、全生产要素的优质服务。四要在打造活力迸发的创新环境上持续用力,加大创新平台支撑,力促科技成果转移转化,营造良好产业生态。五要在打造公正透明的法治环境上持续用力,强化法治制度支撑,规范涉企执法检查,畅通企业诉求反映和问题解决渠道,切实维护企业合法权益。六要在打造自由便利的开放环境上持续用力,提升平台能级,畅通循环通道,促进规则接轨,形成对全球资源要素的强大引力场。七要在打造健全完善的政策环境上持续用力,精准制定政策,快速兑现政策,及时评估政策,切实提升政策执行力、生命力。八要在打造和谐包容的人文环境上持续用力,厚植重商亲商的社会氛围,涵

养宜居宜业的城市品质,努力让山东成为创业沃土、生活乐土。

会议指出,优化营商环境是一项系统工程,要创新方法、完善机制,更大力度推进流程再造,更大力度推进数字赋能,更大力度推进改革创新,更大力度推进作风转变,不断提升营商环境建设整体质效。各级各部门要树牢“一盘棋”思想,强化责任担当,强化政企互动,强化督查问责,强化宣传引导,形成合力、狠抓落实,全面优化提升营商环境水平。

在滨州分会场参加会议的还有:市委常委,市政府副市长;市法院院长、市检察院检察长;市人大常委会、市政府、市政协秘书长;市委副秘书长,市政府副秘书长;市直有关部门单位主要负责同志;部分重点企业、外资企业主要负责人;市企业与企业家联合会秘书长;部分滨州异地商会会长等。

我市257家企业入选省级“专精特新”中小企业名单

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博通讯员刘小海王君报道)近日,山东省工业和信息化厅印发《关于公布山东省2024年度“专精特新”中小企业的通知》,我市山东西王食品有限公司等257家企业入选,同比增长16%;其中,山东惠尔佳生物有限公司等52家企业通过复核。

“专精特新”企业是指具有专业化、精细化、特色化、新颖化的发展特征,专注于细分市场、创新能力强、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业,被广泛认为是全国中小企业评定工作中较高权威、较高等级的荣誉。

截至目前,我市已培育创新型中小企业990家,省级“专精特新”中小企业571家,国家级专精特新“小巨人”企业34家。其中,2022年和2023年连续两年培育省级“专精特新”、创新型中小企业数量增长超过100%,创历史最好水平。

近年来,市工信局把培育发展“专精特新”中小企业作为促进经济高质量发展的重要手段,多措并举引导中小企业朝“专精特新”方向发展。加强政策推送。编印《滨州市“专精特新”企业服务手册》,帮助企业全面了解当前国家、省、市在“专精特新”企业培育方面的政策、措施和工作流程,帮助企业分析自身发展情况是否能达到“专精特新”要求。实行梯度培育。完善“专精特新”企业重点培育清单,逐家梳理企业在各级“专精特新”标准方面的差距,按照创新型中小企业—“专精特新”中小企业—专精特新“小巨人”企业的发展路径进行梯度培育。开展特色辅导。集聚国家、省、市各级服务资源,通过专题培训、特色化服务、一对一诊断把关等方式,为企业量身定制成长方案,帮助企业解困答疑,助力企业成功入选“专精特新”中小企业。

我市圆满完成第一轮人口固定样本跟访调查

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博通讯员邱艺伟康凯报道)自人口固定样本跟访调查工作开展以来,滨州市统计局多措并举,从抓实基础、配强队伍、强化宣传等方面入手,确保工作顺利推进,目前已完成第一轮216户、548人的跟访调查。

此次调查,市统计局在业务培训基础上印发了《调查明白纸》,详细介绍了调查流程以及常见问题答疑,充分利用业务工作群随时解答基层遇到的各类困难和问题,确保调查顺利开展。

在调查员选聘方面,市统计局优先选聘有人口普查、1%人口抽样调查工作经验的业务骨干,确保

调查员准确把握调查方案,熟悉调查要求。在宣传方面,该局利用微信公众号等新媒体手段及时发布调查公告,同时给所有被调查户印制了《致人口固定样本跟访调查对象的一封信》,介绍调查目的和调查时点,打消被调查者顾虑,进一步深化人口固定样本调查宣传工作。

调查期间,该局成立了两个督导组分头到县区开展入户督导,跟随调查员开展全流程入户工作,并及时将督导发现的问题以问题解管的形式共享给其他县区。该局在调查过程中随机抽取20%的调查对象进行平台抽查,开展电话回访,逐个核实上报情况,确保调查数据质量。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

牢记嘱托 走在前 挑大梁 奋力谱写中国式现代化山东篇章

立足更好文化品质 塑造滨州文化新自信

——五论深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

本报评论员

文化铸魂,润物无声。文化是一个国家、一个民族的灵魂。习近平总书记在山东考察时强调,山东要担负起新时代的文化使命,在推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明上积极作为。学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,滨州要坚定文化自信,深入挖掘中华优秀传统文化精华,坚持创造性转化、创新性发展,要广泛践行社会主义核心价值观,持续深化城乡精神文明建设,塑造滨州文化新自信。

文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信,是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最持久的力量。滨州要对照习近平总书记提出

的“在推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明上积极作为”要求,深入挖掘黄河文化、孙子文化、红色文化、齐文化、吕剧文化等文化资源,不断塑造滨州文化自信,要大力弘扬和践行社会主义核心价值观,深化城乡精神文明建设,进一步提升全社会文明水平。

塑造滨州文化新自信,要深入挖掘文化资源,凝铸文化自信之基。深入挖掘黄河文化、孙子文化、红色文化、齐文化、吕剧文化等文化资源,挖掘好文化资源,发展好文化产业,打造好文化品牌,让文化自信更坚定、文化含量更充盈、文化味道更醇厚。扩大优质作品供给,大力推

进“齐鲁文艺高峰计划”重点项目建设,加大对优秀文艺作品的政策扶持和排推推广力度,推动文艺精品创作。加大文化遗产保护传承,推动文化“两创”,擦亮滨州文化品牌。

塑造滨州文化新自信,要深化城乡精神文明建设,提升文化自信之气。全面深化城乡精神文明建设各项工作,构建一个主题引领、三大群体落实、七大场域共建、文明实践示范、文明创建测评、全社会广泛参与的工作格局。深化拓展新时代文明实践中心(所、站)建设,做好道德模范、年度人物、最美人物、滨州好人等典型选树,培育和践行社会主义核心价值观,构建向上向善的精

神家园。

塑造滨州文化新自信,要以文化赋能群众生活,涵养文化自信之志。加快孙子文化生态保护实验区建设,启动建设蒲湖文创产业园,打造全球兵学文化名城。深入开展唱响吕剧工程,举办国家级吕剧论坛,扩大(中国)吕剧博物馆影响力,打造吕剧传承新标杆。开展“悦·读滨州”工程,持续推进“书香滨州”建设,开展书阅滨州阅读季、全民阅读大会、图书交易博览会等系列活动。实施“群星闪亮”工程,举办展览、演出、赛事、乡村节庆系列活动,广泛开展文化惠民活动,提升群众文化获得感幸福感。

聚焦“三好”滨州·好品滨州

北方创信集团：布局“城市合伙人” 攻坚最具发展前景防水材料

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 李长起

北方创信集团成立于2011年,是一家以差异化决策持续推动创新发展的防水企业,已获得国家级专精特新“小巨人”企业、高新技术企业、山东省制造业单项冠军企业、山东省高端品牌培育企业等多项荣誉资质。公司主要产品cx-ssE喷涂速凝橡胶沥青防水涂料国内市场占有率41.8%,位列全国第一;国际市场占有率11.2%,位列全球第一。



标准等制定。截至目前,公司参编国家标准6项、行业及团体标准3项、地方标准4项、企业标准5项。

目前,公司拥有山东省企业技术中心、山东省“一企一技术”研发中心、滨州市劳模创新工作室、滨州市工程实验室(研究中心)四大技术创新平台,联合中国科学院海洋研究所郑海明博士团队、河北工业大学、山东大学建立山东省海洋工程技术协同创新中心,联合青岛科技大学建立山东省博士后创新实践基地。同时,通过“信之梦”商学院联合南开大学商学院开展专项能力素质培养,与青岛国际

士港、中国科学院海洋研究所、青岛科技大学、天津大学等高校、科研院所建立了产学研合作关系,推动科技成果转化,赋能产业创新发展。

2015年,北方创信集团在全国首次提出“城市合伙人”商业模式,精准定位目标合作伙伴,采取去渠道化、分布式生产、大数据积累、滴滴模式等手段,解决终端用户对“质量”和“成本”的核心需求,为客户提供精品防水工程和高品质产品,倒逼防水企业从施工端、生产端和原材料端不断进行质量提升,满足市场需求的不断反向持续推动建筑地产与建材行

业健康持续发展。目前,公司已在河北、天津、山东、广东等地成立9家子公司,在滨州、日照、德州、重庆建立四座智能化生产工厂,在全国布局12家“城市合伙人”。

2021年初,北方创信联合中国建筑学会建筑防水学术委员会及行业内9家优秀防水企业共同成立“喷涂速凝橡胶沥青防水防腐系列材料共享制造平台”,定期进行资源共享、市场共享和客户共享,同时联合发起标准、图集的制定,在提升行业话语权、规范市场秩序的同时以高品质产品和服务占领市场。

滨州10个项目列入海洋强省建设重点项目名单

滨州日报/滨州网讯(记者李淑霞通讯员马卫景报道)近日,山东省发展改革委印发《关于印发海洋强省建设重点项目名单的通知》,沾化区宏达财金投资集团有限公司“王尔庄海蜇市场升级改造及冷链物流项目”等10个项目入选。我市入选项目数量较去年增长150%。

据了解,为贯彻落实省委、省政府关于海洋强省建设工作部署,省发展改革委从全省现有海洋类

建设项目中,经过择优推荐、第三方评审等程序,筛选确定了本年度海洋强省建设重点项目库在库项目,作为推进海洋强省重大战略、落实重大任务、实施重大规划的重要载体和工作抓手。此次我市项目列入海洋强省建设重点项目库,一方面能够获得上级政策要素支持,保障项目顺利实施;另一方面能够提升企业形象和竞争力,进一步发挥海洋经济发展的龙头带动作用。

滨州一学校获中央预算内投资2500万元

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博通讯员魏靖报道)近日,国家发展改革委下达了教育强国基础设施建设2024年第一批中央预算内投资计划,我市滨城区第十中学高中教学楼等基础设施建设项目获得中央预算内投资2500万元。

滨城区第十中学高中教学楼等基础设施建设项目建筑面积33415平方米,主要是新建教学楼2栋、实验楼1栋、宿舍楼2栋,用于全校师

生教育教学及生活,另配套建设400米环形标准跑道运动场及篮球球场等体育设施。该项目位于渤海五路以东、黄河十四路以南,拟于2026年建成投用,旨在提升普通高中办学水平,改善普通高中办学条件。

下一步,我市将紧抓“十四五”教育强国基础设施建设支持工程战略机遇,紧盯国家资金政策投向,持续加大力度储备教育领域项目,切实加强项目监管,确保资金规范使用,加快项目投产达效。

今日导读

全文见第五版

重温党的光辉历史 讲好滨州英模故事

巩固卫生城市,创造美好未来。

责任编辑 王光磊 程海莉